

奋进新征程 建功新时代

“八路军故乡”的好日子

世界卫生大会 再次拒绝涉台提案

上午9点,93岁的山西省长治市武乡县砖壁村村民肖江河吃过早饭后,来到家附近的八路军总司令部砖壁旧址。“过去进村只有一条很窄的山路,毛驴背上驮着口袋,过去后蹭的都是土。”

一面靠山、三面环崖的奇特地形,让地处太行山深处的砖壁村成为八路军总部驻地的绝佳选择。1940年,震惊中外的“百团大战”打响,指挥部就设在砖壁村。肖江河曾担任儿童团团团长,在抗日战争时期负责给驻扎在此的八路军站岗放哨。

从教师岗位退休后30多年来,只要身体允许,肖江河一直在为参观者讲述八路军在砖壁村的故事。“当年的进村小路已经大变样了,成了一条双向两车道的柏油马路。”

山西省长治市武乡县,是全国著名的革命老区、“八路军故乡”。当年只有14万人口的武乡县,就有9万多人参加各种抗日救亡组织,1.4万多人参军参战,2万多人为国捐躯。作为全国红色旅游重点县,武乡坚持“把红

色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好”,推动红色旅游发展。

砖壁村党支部书记李丽杰说,越来越多人知道了砖壁村,人们来这里回忆抗战的艰辛,感悟今天生活的来之不易,很多游客还会在村里住上几天;如今村里已经有38家农家乐,25个民宿院落。46岁的张国兵是“农家乐第十号饭店”的男主人,他说:“现在虽然不算旺季,但每天也有四五十人来做客。”

李丽杰告诉记者,发展旅游给村民带来了“真金白银”——2010年砖壁村人均收入仅为2640元,2021年达到了将近9000元。

在距离砖壁村13公里的王家峪村,游客中心和宾馆已经落成,新建修的广场满眼绿植,路边工人师傅正在调试路灯和进行墙面美化。抗战时期,王家峪村曾是八路军总司令部和中共中央北方局所在地,多年来人们慕名而来。

“这两年村里建设改造力度非常

大。”王家峪村党支部书记李志文说,得益于上级资金扶持,村里110多户村民生活污水实现全覆盖,从根本上解决了村民生活用水问题和村内环境污染问题。

30多户村民自制的千层鞋底儿、棉布老虎、八路军娃娃、红星杨挂坠等工艺品,以及自家种的小杂粮吸引了外地游客购买。李志文说,随着旅游基础设施的完善,相信越来越多村民会爱上“旅游饭”。

变化的不只是村容村貌。在下北漳村村民暴晋先眼里,村子美了,村民的素质也提高了。谈到过去,暴晋先说,村里没人住的老宅房顶都是塌的,村里道路遍地垃圾。“现在村子角角旮旯都干干净净,人们都说下北漳村变美了。”

下北漳村党支部书记李志亮说,相比砖壁村和王家峪村,下北漳村的红色气质有着独特的“文艺范儿”。1940年初,前方鲁迅艺术学院在下北漳村成立,在太行山根据地形成一支一手拿笔、一手拿枪的队伍,掀起了一

次又一次的创作热潮。

如今,修葺一新的下北漳村“前方鲁艺”旧址吸引了来自全国各地的参观者。5月中旬,记者见到驻村的讲解员赵蕾,她告诉记者,一上午就接待了来自省内外的三批参观者,人们一致的感觉是村庄虽然小,但是精致、清新。

旅游还带动了土特产销路。近年来,村民家里的小米、蜂蜜等特色产品成为重要的增收“宝贝”。

2021年,武乡“旅游+乡村振兴+乡村农家乐+土特产销售”旅游新业态共带动2105户6489人就业增收。搭乘红色旅游的快车,“小米加步枪、好米在武乡”的名气越来越大,近年来谷子年种植规模稳定在10万亩,年产量达4000多万斤,带动3万多农户增收。

初夏时节,行走在武乡山间宽阔平整的道路上,一幅青山绿水的太行画卷徐徐展开,红色旅游带来的全新改变仍在继续。

新华社太原5月23日电

李克强主持召开国务院常务会议

进一步部署稳经济一揽子措施 努力推动经济回归正常轨道

新华社北京5月23日电 日前,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,进一步部署稳经济一揽子措施,努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。

会议指出,当前经济下行压力持续加大,许多市场主体十分困难。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要贯彻党中央、国务院部署,坚定信心,果断应对,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策并加大实施力度,按照总体思路和政策取向采取一揽子针对性强、有力有效的区间调控举措,稳住经济基本盘。

会议决定,实施6方面33项措施,主要包括:一是财政及相关政策。着力稳市场主体稳就业。在更

多行业实施存量增量全额留抵退税,增加退税1400多亿元,全年退税总量2.64万亿元。将中小微企业、个体工商户和5个特困行业缓缴养老等三项社保费政策延至年底,并扩围至其他特困行业,预计今年缓缴3200亿元。将失业保险留工培训补助扩大至所有困难参保企业。对中小微企业吸纳高校毕业生的,加大扩岗补助等支持。各地要加大对小微企业、个体工商户水电气费、房租等支持。今年专项债8月底前基本使用到位,支持范围扩大到新型基础设施等。国家融资担保基金再担保合作业务新增1万亿元以上。二是金融政策。将今年普惠小微贷款支持工具额度和支持比例增加一倍。对中小微企业和个体工商户贷款、货车车贷、暂时遇困个人房贷消费贷,支持

银行年内延期还本付息;汽车央企发放的900亿元商用车贷款,要银企联动延期半年还本付息。将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月。推进平台企业合法合规境内外上市。三是稳产业链供应链。优化复工复产政策,完善对“白名单”企业服务。保障货运通畅,取消来自疫情低风险地区通行限制,一律取消不合理限高等规定和收费。客货运司机等在异地核酸检测,同等享受免费政策。增加1500亿元民航应急贷款,支持航空业发行2000亿元债券。有序增加国内国际客运航班,制定便利外企业人员往来措施。四是促消费和有效投资。放宽汽车限购,阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。因城施策支持刚性和改善性住房需求。优化审批,新开工一批水利特别是大型引

水灌溉、交通、老旧小区改造、地下综合管廊等项目,引导银行提供规模性长期贷款。启动新一轮农村公路建设改造。支持发行3000亿元铁路建设债券。加大以工代赈力度。五是保障能源安全。落实地方煤炭产量责任,调整煤矿核增产能政策,加快办理保供煤矿手续。再开工一批水电煤电等能源项目。六是保障基本民生。做好失业保障、低保和困难群众救助等工作。视情及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

会议强调,各地各部门要增强紧迫感,狠抓落实。有关部门要对一揽子措施尽快逐项细化并公布实施。国务院将对地方落实稳经济举措进行督查,地方政府要抓紧出台符合地方实际的稳经济政策。

阿尔巴内塞 宣誓就任澳大利亚新总理

新华社堪培拉5月23日电 (记者 岳东兴 白旭)澳大利亚工党党首安东尼·阿尔巴内塞23日在堪培拉宣誓就职,正式成为澳大利亚第31任总理。

就职仪式在总督府举行,阿尔巴内塞向澳大利亚总督戴维·赫利进行宣誓。一同宣誓就职的还有新任命的副总理兼就业部长理查德·马尔斯、外交部长黄英贤、国库部长吉姆·查默斯,以及兼任财政部长、女性事务部长和

总检察长的凯蒂·加拉格勒。

随后,阿尔巴内塞与上述四位部长在联邦议会大厦举行了新闻发布会。阿尔巴内塞表示,澳大利亚人将选票投给了改变,新政府打算以有序方式实施这一改变。此前,澳前总理莫里森21日晚宣布,由他领导的自由党和国家执政联盟在当天举行的2022年联邦议会选举中败选;他祝贺反对党工党党首阿尔巴内塞获胜。

伊朗称一名高级军官遭暗杀

据新华社北京5月23日电 伊朗伊斯兰革命卫队22日证实,高级军官赛义德·霍代在首都德黑兰遇刺身亡。伊朗方面指称袭击者关联美国及其盟友。

据法新社报道,霍代是2020年伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德遇害以来,遭暗杀的伊方最高级别人员。

伊朗伊斯兰革命卫队发表的声明说,霍代“在由两名骑摩托车的人实施的武装袭击中遭暗杀”。伊朗伊斯兰革命卫队已经启动调查,以锁定袭击者身份。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,当地时间22日16时许,霍代在家附近遇害,身中5颗子弹。这家通讯社发布的照片显示,一名男子倒在一辆白色小汽车的驾驶座位上,衣领和右胳膊玻璃被击碎。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德22日发表声明指

出,这一“非人道的犯罪”由美国及其盟友的恐怖分子发动,暗杀行径再次凸显“他们的邪恶本质”。

1月18日,在伊朗德黑兰,伊朗外交部发言人哈提卜扎德接受新华社记者采访。新华社发

据路透社报道,自2010年以来,至少有6名伊朗科学家或专家遇害或遭暗杀,其中一些袭击者骑摩托车。据信遇害对象关联伊朗核项目。

伊朗核物理学家法赫里扎德2020年11月遭暗杀。伊朗新闻电视台当时报道,袭击者所用武器系以色列制造。

以色列方面拒绝就霍代遇刺回应媒体提问。

伊朗伊斯兰革命卫队22日早些时候说,逮捕关联以色列情报机构的一伙人,这些人涉嫌“抢劫、绑架和蓄意破坏”。今年4月,伊朗情报部门透露,逮捕3名以色列间谍。

图说中国

“中原粮仓”迎来麦收



5月22日,在河南省南阳市唐河县湖阳镇周安村,收割机(右)和秸秆收拢机在麦田里作业。当前,豫南地区即将进入夏粮收获期。据了解,今年河南夏粮面积保持在8500万亩以上,与上年基本持平。今年“三夏”,河南计划投入各类农业机械400万台(套),确保全省小麦机收率在99%以上。新华社发

援沪医疗队陆续离沪



5月23日,在上海虹桥国际机场,湖南援沪医疗队队员准备登机安检。近日,上海疫情防控取得阶段性成果,随着多家方舱医院的休舱,各地援沪医疗队陆续离沪。新华社发

关于控制性详细规划批前公示的公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》等法律、法规规定,对部分控制性详细规划进行批前公示。现将有关事项公告如下:一、规划基本情况:(见附表)

二、公示地点
泰安市规划展览馆、泰安市自然资源和规划局网站、地块现场。

在公示期间可通过信件、电子邮件提出意见和建议。反馈意见和建议应说明所针对的公示事项、意见及理由或者依据。反馈者与公示事项之间存有利害关系的,

应予以说明,反馈意见请署真实姓名、联系地址及电话,并提供有效身份证件。如反馈信息不准确或不完整,无法进一步核对其有关情况视为无效意见,不予采纳。

序号	规划名称	用地位置	用地面积	公示时间	咨询电话、电子邮箱
1	上高片区(F3片区)北上高12街区擂鼓石大街以北双龙河以东地块控制性详细规划	双龙河以东,擂鼓石北街以南	9.62公顷	2022年5月12日至6月14日	0538-8293085 taghkg@ta.shandong.cn
2	省庄片区(L14片区)博阳路以西东岳大街以北D-12街区控制性详细规划	泰山区省庄镇博阳路以西,东岳大街以北	0.63公顷	2022年5月19日至6月20日	0538-6230907 tasghjtsfj@ta.shandong.cn
3	省庄片区(L14片区)唐王街以北李家店地块控制性详细规划	省庄镇唐王街以北,李家店村	0.4公顷	2022年5月19日至6月20日	0538-6230907 tasghjtsfj@ta.shandong.cn
4	省庄片区(L14片区)科技中路以东年华六路以北地块控制性详细规划	博阳路以西,规划科技中路以东	0.3公顷	2022年5月19日至6月20日	0538-6230907 tasghjtsfj@ta.shandong.cn

声明

◇陈仕斌不慎遗失泰安万达广场投资有限公司开具的租金履约保证金、金额100000元,号码0000279,收款时间2019.05.21;泰安万达广场商业管理有限公司开具的装修押金、金额20000元,号码0001811,收款时间2019.05.21,特此声明作废。
◇刘乾新、赵建娜丢失泰安市丰源房地产开发有限公司开具的盛世景苑7#604室维修资金收据一张,编号:6496101,金额:9311元,开具日期:2020年7月6日,声明作废。
◇泰安市乐高机器人活动中心丢失民办非企业单位登记证书正本、副本,编号:52370900MJE581698L,声明作废。
◇泰安市机器人技术协会丢失社会团体法人登记证书正本、副本,编号:51370900MJE5709725,声明作废。